

崇川区打造全市首家“双融合”站点“叮咚·温新驿家” 为新就业群体提供暖心服务

“站点升级之后工作环境更加舒适，休息区域布置得也特别贴心，很有家的感觉。”23日，看着清爽整洁、规划有序的工作站，叮咚外卖小哥张永龙露出了满意的笑容。今年以来，崇川区深入推进新就业群体“友好城区”建设，积极探索末端服务站点与基层工作站点“双融合”模式，率先打造全市首家“双融合”站点“叮咚·温新驿家”，推动友好服务直达基层。

末端服务站嵌入基层工作站点，温馨之家架起“连心桥”。配备晾衣架、增加休息躺椅、协调划定骑手专属停车区域、布置“温新第二会客厅”……在一点一滴的改造中，叮咚买菜秦灶工作站从外卖前置仓逐渐升级成为“双结合”服务站。今年以来，崇川区委社会工作部聚焦站内区域不清晰、小哥休息地方少等实际需求，联合秦灶街道第一时间上门对接，主动靠前服务，一同规划工作站内部仓储区、分拣工作区、会议区、休息区、阅读区，同时拓展园区公共服务空间，配置小哥日常所需的充电宝、电瓶车维修小工具箱、雨衣雨

伞、应急药品等，不断将暖“新”服务融入站点建设。

“我们把这里起名为‘叮咚·温新驿家’，寓意这里不仅是工作的站点，也是温暖的起点。”秦灶街道相关负责人介绍说。

党建联络站实现骑手有效凝聚，定向联系激发“新效能”。“利用‘晨会10分钟微党课’送学上门，因时制宜将碎片化的时间有效利用起来，让小哥在工作闲暇之余不出站点也能参加组织生活。”晶城科创园党建指导员葛佳介绍道。

有组织才有“家”。秦灶街道党工委将组织链从园区延伸到站点，在叮咚设立党建联络站，园区党支部书记和党建指导员挂钩站点，定期和站点负责人联络交流，上门开展联建活动，第一时间传达党的创新理论。

“街道党工委指导园区党支部密切关注骑手党员培养，给出‘专项名额’，鼓励小哥积极向党组织靠拢。”陈江林是叮咚买菜秦灶站长，也是党建联络站的联络员，得知有“专项名额”后，他第一时间提交了入党申请书。

暖心举措传递友好温度，集成服务促进“心相融”。提供“骑士无忧”爱心修车服务、举办“小候鸟”新就业群体子女夏令营，开展“叮咚时光”食品安全科普活动……围绕小哥所需所想，秦灶街道链接社会组织、爱心企业等提供特色服务，常态化开展组织联建、温暖联送，共同推出了街道新就业群体年度“十新实意”友好服务清单。

街道总工会广泛链接资源在园区开设了“晶工夜校”教学点，课程种类丰富，小哥可以自己点单，送教上门。辖区爱心企业南通蛇类治疗研究所主动联系工会，给小哥送来了仁丹、驱蚊液等暑期防护用品。社区联合共建单位第六人民医院，按需安排医生进行爱心义诊。

设置大件物品临时堆放处、绘制暖心“友好地图”纳入小区微改造中……一项项建议不断将暖心关爱落得更细更实。

夜幕降临，园区“温新第二客厅”的灯一直亮着，小哥们坐在舒适的沙发上卸下疲惫，在驿站日记上写下自己的工作感悟和美好心愿。“温新驿家”始终有光照亮小哥奔忙之路。

缪晗 郁嘉诚

筑牢禁毒防线 打造无毒校园

19日上午，崇川区学田街道千禧园社区联合南通市强制隔离戒毒所、南通科技职业学院，开展“禁毒宣传进高校 青春护航伴成长”活动，持续强化高校毒品预防教育体系，增强青少年识毒、拒毒意识，营造无毒校园环境，筑牢高校禁毒防线。

活动现场，戒毒所民警徐留通过精心准备的多媒体课件，结合真实、鲜活的戒毒案例，图文并茂地剖析了各类毒品，尤其是新型伪装毒品的特性、成瘾机制以及对个人身体、心理、家庭、学业、事业带来的毁灭性打击。翔实的图文、视频吸引了在场

的每一位师生，那些触目惊心的画面和沉痛的忏悔，让大家无不为之动容。

活动最后，徐留提醒大家要谨慎交友，尽量远离复杂场所，树立健康的生活理念，自觉抵制毒品的诱惑，筑牢禁毒的思想防线。

丁聪

“有事好商量”助老旧小区圆“电梯梦” “悬空老人”出行难题终得解

C 社区故事会

“现在上下楼方便多了，买菜、遛弯再也不用发愁！”近日，家住濠北社区一老旧小区五楼的李阿姨，看着崭新的电梯喜笑颜开。这得益于该社区充分发挥“有事好商量”协商议事平台作用，成功破解了困扰居民多年的加装电梯难题。

随着小区老龄化程度不断加深，高层老年居民爬楼梯日益困难。濠北社区通过日常走访敏锐捕捉到这一需求，立即组织“老旧小区加装电梯，共筑便捷幸福生活”专

题协商议事活动。社区党委成员、城建部门、居民代表和政协委员齐聚一堂，共商解决方案。

协商议事会上，居民诉求多元，矛盾焦点突出。低楼层住户担忧电梯加装后会影响房屋采光、通风，还可能产生噪声，干扰日常生活；同时，他们质疑加装费用分摊的合理性。高楼层住户尤其是老年居民则迫切希望尽快加装电梯，解决出行难题。

“我老伴腿脚不好，上下楼太费劲了，加装电梯真的是我们盼了很久的事。”家住五楼的李阿姨道出了高楼层住户的心声。区政协委员代表与社

区城建部门工作人员认真倾听各方意见，引导大家理性协商，提出以“居民意愿为基础、公平分摊为原则、安全施工为保障”的解决思路。

经过多轮协商讨论，各方最终达成共识：根据楼层高低按阶梯式比例分摊加装费用，高楼层住户适当多承担；电梯安装选用环保低噪声材料，施工时间避开居民休息时段。

目前，首批加装电梯已投入使用，居民幸福感显著提升。这一民生实事的落地，不仅解决了老人出行难题，更展现了“中国式商量”在基层治理中的独特优势，为其他社区提供了可借鉴的经验。 邵飞燕

寓教于乐长知识 安全课堂活起来

23日，唐闸镇街道西洋桥、大南社区走进大生幼儿园，以“读安全好书·护成长净土”为主题，开展沉浸式安全教育与“扫黄打非”课堂，为孩子们带来了一堂生动有趣又意义非凡的课程，让孩子们在寓教于乐中掌握安全技能。

活动现场，志愿者们化身“安全小卫士”，通过情景模拟、互动问答的方式，向孩子们传授交通安全、防溺水安全等知识。他们用生动形象的语言和有趣的肢体动作，模拟过马路、遇到陌生人搭讪、发现水域危险等场景，引导孩子们思考正确的应对方法。

在“扫黄打非”课堂上，志愿者们借助简单易懂的故事和图片，讲述不良信息对小朋友

心灵的危害。同时，手把手教孩子们通过“看封面、摸纸张、读内容”等小技巧，辨别健康有益的书籍和不良出版物。孩子们瞪着好奇的大眼睛，认真观察手中的模拟书籍卡片，互相交流辨别心得。活动后，孩子们纷纷表示：“以后只看有‘绿书签’的好书，把坏书都赶跑。”

为了加深孩子们的印象，活动还特别设置了手工制作和绘画环节。在志愿者的指导下，孩子们化身小小艺术家，用彩笔、彩纸制作安全主题的手抄报和绿书签。一幅幅充满童趣的作品不仅展现了孩子们天马行空的想象力和创造力，更体现出他们对安全知识和抵制不良信息的深刻理解。

张政 钱丹

近日，崇川经济开发区山港桥社区举办“垃圾分类文明花竞开”主题活动，进行垃圾分类科普宣传。

黄哲

近日，城东街道濠东社区在濠东小苑小区濠祥网格开展“查找身边安全隐患”主题消防演习。 严心怡

近日，天生港镇街道福利村、白龙庙社区走进辖区绮辰化工物流蓝领驿站，开展了“驿路安全同行 共筑红运防线”主题活动，为货运司机送上夏日“清凉包”。 陆夏霖

近日，虹桥街道携手崇川区城管局、辖区大党委成员单位开展“分类齐参与 低碳新时尚”主题宣传活动，普及垃圾分类知识。

朱蓓

